
Un test d’enchères. 
 
1 
♠ A 9 3 Sud Ouest Nord Est 
♥ A D V 7 2 1 ♥ Passe 4 ♥ Passe 
♦ R 6 ?    
♣ R V 4     

 
Réponse : Passe. 
D'abord, il faut tordre le coup à deux idées fausses. La première est de penser que 4 ♥ 
est un arrêt absolu la deuxième est de penser que cette enchère est forcing. Cette 
enchère de  4♥ est précise car elle est  fondée sur la loi des levées totales. Elle montre 
un jeu d'au moins 4 atouts, souvent 5, et 10 points H maximum. Avec 11- 13 points 
H, on dit 3 SA, encore appelé 3 SA  fitté, et avec une main agréable et un singleton, 
on fait un splinter . Ici, il manque 3 cartes clés, 2 as et le roi d'atout et il y a trop de 
perdantes pour poursuivre. Il faut passer. 
 
 
 
2 
♠ R 8 4 Sud Ouest Nord Est 
♥  D V 10 3 2   1 ♦ Passe 
♦ 10 2 1 ♥ Passe 2 ♣ Passe 
♣ 8 7 3 ?    

 
Réponse : 2 ♦ 
Peut-être votre partenaire possède 3 cartes à ♥, mais il a sûrement 5 cartes à ♦ , peut-
être 6 et 4 cartes à ♣, et un jeu irrégulier puisqu'il n'a pas enchéri à SA.  Puisque vous 
n'avez pas 2 cartes de plus à ♣ qu'à ♦, vous devez corriger et dire 2♦. Si son jeu le lui 
permet, il reparlera et alors, vous aurez l’occasion de reparler des ♥. 
 
 
 
 
3 
♠ R V 10 4 Sud Ouest Nord Est 
♥ 5   1 ♠ Passe 
♦ A V 9 3 3 ♠ Passe 4 ♣ Passe 
♣ 9 8 7 6 4 ♦ Passe 4 ♠  Passe 
  ?    



 
 
 
 
 
Réponse : 4 SA ou 6 ♠ 
Votre enchère de 3 ♠ a donné la force de la main. Sachant cela, votre partenaire a 
commencé les contrôles en vu d'aller au chelem. Son enchère de 4 ♠ n'est pas un arrêt 
mais le signal qu'il ne possède pas le contrôle ♥. Mais vous vous l'avez ! Annoncez 6 
♠ tout de suite ou 4 SA pour ceux qui ont besoin d'être rassuré 
 
 
 
 
4 
♠ D 10 8 7 4 Sud Ouest Nord Est 
♥ D 5 2   1 ♣ Passe 
♦ 6 4 3 1 ♠ Passe 2 ♥ Passe 
♣ D 10 ?    

 
Réponse : 2 ♠ 
Votre partenaire vient de faire un bicolore cher. Il a au moins 17 points, mais peut 
être bien plus. C'est forcing, auto forcing. Vous en profitez pour reparler des ♠, qui ne 
montre pas 6 cartes. Après l’enchère de Nord, il faudra aviser. 
 
 
 
 
5 
♠ A D 10 3 2 Sud Ouest Nord Est 
♥ A V 10 5   1 SA Passe 
♦ 8 7 1 ♣ Passe 2 ♥ Passe 
♣ A 4 ?    

 
Réponse : 3 ♠ 
Votre jeu est trop beau pour fermer à 4 ♥, un chelem étant envisageable. L'enchère de 
3 ♠ signifie que vous êtes fitté ♥ et assez fort pour envisager un chelem. S'il est 
minimum, il dit 4 ♥. Toute autre enchère est forcing... même 3 SA ! 


